

Srpski tekvondo je nekoliko godina jedan od naših najuspešnijih sportova. Pored brojnih kadetskih, juniorskih i seniorskih evropskih i svetskih medalja, Srbija je ponosna na dve olimpijske medalje – medalje Milice Mandić i Tijane Bogdanović. Svega nekoliko zemalja na svetu može se pohvaliti sličnim rezultatom u ovom olimpijskom sportu, a mi smo jedna od tih.

Istina, tekvondo nije bio poznat široj javnosti do Londona 2012 i osvajanja prve zlatne medalje na OI za Srbiju. Tada je javnost upoznala osnove ovog sporta, polako se upoznala sa pravilima, ali su ostale određene nejasnoće.

Protoklih dana vodi se medijska polemika šta su discipline a šta kategorije u tekvondou i koja od njih je olimpijska a koja nije. Kako bi se izbeglo nerazumevanje i srušile zablude, prilažemo detaljno objašnjenje.

### Saopštenje

Disciplina u sportu je skup određenih aktivnosti i pravila takmičenja, suđenja i bodovanja koji se u određenoj grani sporta upravo po tome prepoznaju, odnosno razdvaju od neke druge discipline u istoj grani sporta.

Da li će određena sportska disciplina na OI biti predstavljna u više ili manje standardnih kategorija je pitanje koje se uređuje pravilima MOK (Međunarodnog olimpijskog komiteta). To nije osnov, niti se može ista disciplina podeliti na dve različite, samo uzimajući u obzir u kom obimu (koje kategorije) je prihvaćena u program OI.

Pojam discipline je mnogo kompleksniji. Svaka međunarodna sportska federacija ima jednu ili više sportskih disciplina. Ni jedna od disciplina nije u okviru određene sportske federacije određena kao olimpijska ili neolimpijska. Discipline se razvijaju određeni niz godina da bi tek nakon toga na osnovu svoje razvijenosti i popularnosti međunarodni granski savezi pokušali da je uvrste (celu ili delimično) na OI.

WTF (nadležna međunarodna tekvondo federacija) u okviru pravila takmičenja u međunarodnoj tekvondo federaciji prepoznaje različita pravila takmičenja sudjenja i dr. za borbe (kyorugi), za forme (poomse) i za para – tekvondo, tri različite sportske discipline u kojima se odvijaju sportska takmičenja. Ista pravila za borbe važe na svetskim, evropskim i dr međunarodnim takmičenjima kao i na OI odnosno Para - OI. **Da bi se prevazišao problem ulaska manjeg broja kategorija na OI i uskladio sa standardnim brojem kategorija u kojima se odvijaju svetska, evropska i druga međunarodna prvenstva, sa ciljem da se omogući svim takmičarima ravnopravan pristup Olimpijskim igrama, WTF je predvideo sistem kvalifikacija na OI koji se obezbeđuje kroz kvalifikovanje 6 najboljih takmičara na Olimpijskoj rang listi kroz standardne kategorije.** Na ovoj rang listi se u okviru četiri muške i četiri ženske kategorije rangiraju takmičari i prema bodovima koje u četiri godine, koje prethode Olimpijskim igrama, ostvare, između ostalog, i u dve susedne težinske kategorije. Tako takmičar četiri godine trenira određenu disciplinu, takmiči se u težinskim kategorijama koje su različite od onih koje su priznate na OI i često tu

težinsku kategoriju tempira prema različitim individualnim procenama uspešnosti kako bi se što upešnije kvalifikovao na OI, preko rang liste.

**Imajući ovo u vidu jasno je da se nikako ne može kroz pojam težinske kategorije definisati pojam discipline.** Kategorija je samo unutrašnja podela takmičara u okviru određene discipline. Unutar jedne discipline postoji podela na različite vrste kategorija i to uzrasne kategorije, težinske kategorije i kategorije po polu. Za definisanje neke discipline kao olimpijske ili neolimpijske neophodno je gledati čitav sistem takmičenja i načina kvalifikovanja na OI.

Kako smo već naveli prvi način kvalifikovanja za učešće na OI - je direktnim plasmanom prvih šest takmičara sa olimpijskom rankinga koji se formira na osnovu bodova koje su takmičari sakupili putem ostvarenih rezultata na G1, G2, G4, G12 i G20 turnirima, a koji su većinom turniri koji se održavaju u svih 8 standardnih kategorija.

Za sve one koji se nisu na taj načina kvalifikovali ostaje i poslednji pokušaj preko kontinentalnog olimpijskog kvalifikacionog turnira koji se održava u olimpijskim kategorijama. Sa ovih kvalifikacionih turnira se samo finalisti mogu plasirati na OI.

Sve ovo je uređeno pravilnicima WTF: "**WTF Ranking Bylaw (November 14, 2016, Burnaby, Canada)**" kojim je uređen način rangiranja na WTF Olympic listi (tačka 2.1.2) kao i "WTF Standing Procedures for Taekwondo Competition at Olympic Games (Sept. 15, 2015)" kojim je uređen način kvalifikovanja na OI (tač. 9.1.-9.9.3).

Ovi pravilnici su javno objavljeni na WTF sajtu u okviru dela pravila u disciplini **kyorugi** (borbe). Posebna pravila su utvrdjena za drugu sportsku disciplinu u tekvondou koja nije olimpijska - **poomse** (forme), odnosno za **para – tekvondo** koji je para-olimpijska disciplina.